




Kch & do ZACj..
Jak mohla! !! Zrovna ona.!l! LENKA
CHYTILOVA! ! !! ! !!

Čekaly jsme, odkud přijde poslední zásek, který
podlomí a pak definitivně nejméně na rok podetne
pracovní redakční morálku, ale END překročil
veškerá nejhorší očekávání. Hadyni si redaktorky
místo přítelkyně hřály na prsou (či jakjim u Chytilů
říkaj i)!

Rozluštit záhadu nám netrvalo ani týden: aby si

porotkyně a básnířka a germanistka zaslavila,
poštvala na nás nejprve Němce a pak nám zasekala
redakci namnoze již NEŽIJÍCÍMI (! lllllll) autory,
kteří stejně jako ona letos slaví kulaté
narozeniny!

Redaktorky si důkladně váží samy sebe, že za tak
neobyčejně Chytilovou ztížených podmínek
dokázaly vytvořit ještě o číslo víc, než bývalo
v poetických krajinách Wolkrova Prostějova
zvykem. Všechny nás od samopoplácávání bolí
pravá ruka a levé rameno.

A před případnými stížnostmi čtenářů ujíždíme zpět
do Plzně, ale neřekneme kdy. Ještě by se toho
Chytilová chytila a udělala nám z návratu peklo.

A na úplný závěr, řečeno sMarkem Pivovarem a

Ivou Volánkovou (vizZ. číslo zpravodaje, str.
ledva)
„Mějte se pěkně ,

a moc se s tím životem neserte.“

Loučíme se s naší tajnou literární láskou, která se
definitivně jmenujeMUDr. Jiří Hostýnek
Doufáme, že už brzy vyjde kniha Zvířátci, z níž
jsme vám pět zpravodajů citovaly, a kterou
ilustroval scénograf a šéf výpravy Divadla Drak
v Hradci KrálovéMarek Zákostelecký. Texty i

s ilustracemi vystavuje mimochodem až do konce
června Galerie města Plzně, a to v podzemí, protože
jsou součástí osmiletého Markovo scénografrckého
bilancování.
Tak ieštějednu lyrickou na rozloučenou,

POETICHÍ' JHBMHRK
na náměstí T.G.Mosorgko

*8 00 — 9 00 hodin
*VIVHT DIXIELHND

*9 00 — 11 00 hodin
GIWFF— -pestrú program „
skupinu historického šermu

*1100 - 1200 hodin
Jon KIWI. a Pepa NOS
v pořadu NOSTHLGIE S HIWLGM

*1100 — 12 30 hodin
kino METRO:
Divadlo a literatura v krátkých
filmochmnn švnNnmmenn
-Zónik domu Usherů (1980),
Rokvičkórno (1966), Huvodlo, jómo
'o naděje (1985), Otrontskú zámek
(1973— 79), Don Šojn (1970)

_ERQLTĚM/ __llzDA VAŠEHO žnvonh __

do nebe

kam se chystáš beruško
do peklíčka do nebe
rozhodnu to za tebe

. bez křídel a bez krovek
Ietíš voknem na dvorek

Lenko, to jsi !!!!l!
Foto na titulní straně: LenkaChytilová (
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Redakce dnes naposledy: Pictus delicti; Bob Pacholík. Předsedkyně soudu: Dáša Húbschová. Státní nfavladm: HNET
Renata Vordova Obhájce: Petra Kosova. Soudce z lidu: Dana Pavlíková. Grafický záznam procesu: Štěpánka
Blahovcová. Přisedící: Ivan Němec (l). Nina Martínková, Ján Buzássy, Lenka Chytilová, Mirek Kovářík, M.

Maršálek a Stanley Čáryfuk alias Marek Pivovar. Svědecká výpověd? Dvořka.
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I. KATEGORIE

Vojtěch Bárta laureát
Julie Goetzová čestné uznání za přednes básně Ernsta Jandla Výroky
Zuzana Bartošová čestné uznání za přednes prózy Ludvika Aškenazyho Milenci z bedny
Iva Siittóová čestné uznání za přednes básně Jana Jiráně Bulík
Barbora Chybová čestné uznání za přednes prózy Ephraima Kishona Rezervace pokoje

H.KATEGORIE
*

MiroslavaVenclová laureátka
Ondřej Jiráček laureát
Břetislav Čermák čestné uznání za vyrovnaný výkon v obou kolech
Jan Konečný čestné uznání za interpretaci textu Johna Lennona Banjomin

""

Nechudný

III. KA TEGORIE
Ě

Jana Machaliková laureátka
Anna Šafránková laureátka
Pavla Šedivá čestné uznání za interpretaci textu Nikoforose Vrettakose“Čtrnáct děti

'

Lukáš Langmajer čestné uznání za interpretaci textu Filipa Topola Sprostý pití

——EDL„JBDFW———— i

USTAF Brno
Cena poroty za inscenaci Spolužáčkovina, aneb Volte slova
- s nominací na JiráskůvHronov

NADRÁTKÁCH Karlovy Vag
Zvláštní cena poroty za inscenaciMASO: chistické noeticko- poetické pásmo

ZAMRAČENÉ DĚTI Plzeň
Cestne' uznání za inscenaci Lásky Apollinairovy a Prsy Tiresiovy

-s doporučením účasti na Jiráskově Hronově

ČISTĚ PŘÍRODNÍ PRODUKTY Prostějgy
Čestné uznání za inscenaci Jana Kohoutka 4x1
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lllll SBOHEMÍMNHŠKU
Franto, Františku, co ti to udělali. Ty buřiči, rváči a studente darebný, proměnili tě v nesmělého

premianta třídy, k němuž by dívky lnuly ne proto, žeje příjemně mrazí po celém těle a vlhne jim ohanbí z tvého
buřičstvi & tvých mámivých oplzlosti, ale proto. že by se bály, aby ses vtom šlroširém světě neztratil nebo
k úhoně nedošel... Jenže, milý Františku, které divky by tě to vlastně měly chtít, mimo těch, které tě už měly,
když všechny ostatni jako spravne studentky divoke a nespoutané přicupitaly v houfu, plaše klopily oči a tu a
tam snivě zapěly a zase nyvě odcupitály, střeženy zavalitým osobním strážcem, který cupital ze všech
nejcupitavěji... Ty nechodí do putyk, ty bys neohýbal přes pozvracené stoly, Františku z nejmilejšich, ony totiž
doma vysedávají, lněný rám vyšívají a řekne-li někdo „k čertu“, rozpláči se a do kláštera odcházejí. Nu, Fánouši,
ty sám jsi byl tak milý, hodný a slušný, že zvolat : „Ať hlava pozná, očje zadek těžší“, ti nedovolil ani pán
řídicí, který ten kratochvilný kousek secvičil...
Stanley Čáryfuk alias Květoň Záhajský alias Milivoj Štětináč alias Alias Alias

-Já myslela, že už tu žádnej provar letos nebude...

-Ten Vilón, ten to uměl s těma ženami!
-Nó, mně se to moc nelíbilo, já mám Villona moc ráda a myslím, že mi ten dojem ztoho
pokazili.

Já mám ten pud sebezáchovy tak vybičovanej, že umim usnout. A opravdu to umim?

Já měl ten podobný pocit trapnosti, jaký mám, když koukám na Rozjezdy pro hvězdy;

—Tohle nebylo divadlo poezie, to bylo divadlo 0 poezii



lla, bil sro ŽÁČKOVWAWLVOUĚ 3 ov
Když koncem 20. let vymyslel EF. Burian princip voicebandu, byl to takový objev, že stačil na celé desetiletí
prudké evropské módy tohoto stylu. A přitom Burian udělal vlastně jen rouhavou polemiku s tehdejšími
recitačními sbory, které pod vedením dirigentů uváděly klasický repertoár. Burian měl tu odvahu, že takřka
stejné básně zjazzoval, zeswingoval a udělil svým přednašečům do te' doby neuvěřitelný pohybový temporytmus.
To, co jsme viděli v provedení Ústa(t)u, je s tím zcela srovnatelné!!! Ano, Spolužáčkoviny jsou revoluční čin!
Už pro to, že si také vyřizují své účty s nejrůznějšími módními i nadčasovými trendy v takzvané recitaci, či
uměleckém přednesu. Jejich pojetí interpretace textu je mnohovrstevné, hýří vtipem, nadsázkami, nebojí se, že
tento risk překročí stanovené normy. Málokdy jsem zažil pocit takového uspokojení z dobře odvedené inscenace.
Gradacejejich páteční odpolední produkce byla přímo ďábelská. A Eurozvony mohou směle vejít do pantheonu
českého přednesu, právě za ty Burianovy nesmrtelné voicebandy. Voicebandový Příjezd lokomotivy je
v čítankách uváděn jako vzor, nepochybuji, že se vedle jména spolutvůrce české avantgardy bude v tomto oboru
uvádět i éra brněnského Ústa(t)u jako voiceband v době postmoderní, či rapové. Asi bych naštval brněnské
studenty, kdybych z nich udělal už nyní žijící klasiky- naopak, oni mají odvahu si s klasikou poradit po svém.
Moc jim to Závidím a přeju, ať po těchto dráždivých vlnách plují dál.

Miroslav Kovářík

-Úžasn '! Český Philippe Glass! ř—š
:—:

-Moc se mi to líbilo, konečnějsem se dočkal představení, kterýmě baví!

Jak říkal pan Kovářík na jednom tom večeru, že "přijde i na rap, - tak se to dostavilo a myslím, že dobry!

Spolužáčkovina
Asi nás to chytlo všechny, po představení jsem slyšelajen samé projevy naprostého nadšeni. Ajá se k němu
přidala. Ústafáci mě vcucli do víru svého rytmu a navíc mě i pobavili. Obdivuju disciplínu, přirozenost, energii,
s níž do toho celý ten dav lidí šel, bylo cítit, že v ten moment všichni žijí rytmem, všem vystoupení vytřelo
zraky, I mně....

Dáša Hůbschová
'
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DODIO a co VM (<a/lt Vím
r erieŠíšoryskředstaveníje jednoduchý: zatímco Autor u stolku se za pomoci červeného (španělského?) vína a

“
španělské hudby — ano, je to Španěl! — marně snaží nějakou gregerii vymyslet, ony se mu roji, nevrděny, takrka
pod rukama— vykřikovány, ale i rukama nohama převyprávěny černými bytostmi , oněmi věcm1 z nazvu
kníižní předlohy představení1 z autorovy závěrečné definice
Jenže: tyhle oživlé gregerie nepracují s tajemstvím nehledají významy skryté v nečekaném zkratu mezi slovy
těchto minitextů. Většinoujen mimicky převyprávějí jejich jazykovou formu Příklad: „Sníh hasne ve vodě.“
Nepřekvapí nás spojení sníh— voda, ale sloveso hasne Z něj se ve čtenářově fantazii odvine řetěz asociativních
nápadů, proměn. .. Když ale na jevišti rukama „padá snížek“ na „vodní hladinu“ — je naše cesta k tajemství,

v
gregerie ne usnadněna, ale zatarasena! Ale někde ne: například když se autorova nic netušící hlava, imaginarne
oddělena od těla, stává jahodou— „ovocem znetvořeným neštovicemi“ - ,a pakje zase poctivě navrácena
majiteli, je to opravdu scénický umocněná gregerie, Škoda že nápady z tohoto pramene nevydržely na celou
inscenaci výtečného scénáře, který by sám mohl svou promyšlenou kompozicí sloužit jako „rukovět pro
začínajícího čtenáře gregerií“!
Lenka Chytilová

Co vykřikují věci..
...je krásné, text bylužasný, ale to, co s ním lidé z Podia udělali (nebo spíš neudělali) bylo neuvěřitelné Bylo
jistě těžke nastoupit před publikumještě rozdováděné a nadšené z předchozího souboru, ale myslím si,že
v tomto případě ani tohle moc velkou roli nehrálo
I přesto, že V přednášených textech byly úžasné nápady, Podioje dokázalo pohřbít pod nekončící salvou her se
vzduchem, zcela konkrétních, málokdy byl text doplněn pohybem, většinou jím byl pouze slepě následován. [
navození pseudošpanělske atmosféry bylo dosti laciné. Omlouvám se, že jen kritizují, ale vzhůrujsem vydržela
jen díky tomu, že jsem se přinutila vnímat slova (a dalo to práci)...

Dáša Hůbschová

Jak říkal jedenmůj kamarád- kdyby seděli v hospodě,
dobře by se s nima chlastalol

Trochu mi to připomínalo Sklepáky..

. _Takhle ňák si ředstavuju, že to vypadá v MUmUlandu

l "Mě se to ne íbilo,
anon hravost nemam

ráda
ja takVoouvhr

-Mne to přišlo strašně milé...
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